碧血丹心铸师魂
——南通市第十五届园丁奖推选人唐步荣老师事迹材料
唐步荣老师，南通市天星湖中学高三语文高三语文备课组长，中学高级教师，南通市高中语文学科基地专家组成员，被聘为江苏省学科测评专家，南通大学研究生基地指导老师。2000年12月被南通市教育工会评为“168爱生优秀教师”，2001年五月受到海安县人民政府的“嘉奖”奖励，2002年被江苏省教育厅评为“科技教育先进个人”，2003年五月受到海安县人民政府“记三等功”的奖励，2008年五月再次受到海安县人民政府嘉奖，2013、2015年两次被南通市开发区政府评为“教育先进工作者”，2015年再次被南通市开发区政府记三等功，2017年民盟被江苏省委员会评为社会服务“先进个人”。2016年荣获江苏省教育科研成果二等奖，2017年荣获江苏省教学成果一等奖。2018年4月荣获南通市五一劳动奖章。
唐步荣老师平凡教育岗位上，用赤诚的爱心、坚定的信念、执着的追求，无私的奉献、履行着一个人民教师的神圣职责，创造了一个又一个辉煌。
一、扎根农村讲台、潜心教育  唐步荣老师于1986年毕业于南通师专文史专业，被分配到海安县最北边的里下河地区仇湖初中任教，离家七八十里，那时交通还不发达，骑自行车需要两三小时，尤其是下雨天，里下河地区道路泥泞，路上浮泥有十多公分后，推着车子都难以行走，有时他只能将车子寄在路边人家，步行十多里到学校。他也曾打过退堂鼓，当时陈恭荣老校长对他说：“唐老师，我知道我们这里很困难，孩子需要你，你就留下吧！”在那里他看到孩子渴求的眼光，决心留下来并教好他们。那时教师少，学生多，他担任两个班的语文课，还担任班主任工作，所教的班级一直处于当时全乡的十多个班级的前三名，受到当地学生、家长和同行的好评，得到领导的赞誉。后来虽然辗转几个学校，但一直扎根在农村中学，潜心教育二十五年，把自己美好青春献给了农村中学教育事业，无怨无悔。2011年唐步荣老师作为特殊人才被南通市经济开发区引荐到南通市天星湖中学担任高中语文教师，当时南通市天星湖中学作为城乡结合部学校，加之高中部是新创办学校，教学质量不高。唐步荣老师带领全校高中语文老师认真研究教学大纲，精心组织备课上课，使学校高中语文质量大幅度提升，多次在高三模考中超过南通市一中，逼近南通中学。为此，南通市天星湖中学多次受到南通市教育局领导的表扬，唐步荣老师也多次在市区高中质量分析会上作经验介绍。2015年，他所教的班有四位学生达南大分数线，三人被南大录取，一人被东南大学录取，实现天星湖中学历史性突破，赢得社会广泛赞誉，唐步荣老师两次被评为南通市开发区教育先进个人，一次记三等功。
二、力行立德树人，倾心育人  从教以来，唐步荣老师始终将“立德树人”作为教育工作的首位，注重“身正为范”，为人师表，做学生的良师益友。他在海安双楼职中任教时，担任电子班的班主任，班上四分之三为男生，正处于青春叛逆期，调皮捣蛋，打架斗殴，抽烟喝酒。他首先从做思想工作开始，逐个找他们谈心，谈理想，谈做人道理，并独自骑自行车走访一半多学生家庭，联合家长共同做他们的思想工作。他对学生约定二十年聚会时，不希望他们中有人违法缺席。当二十聚会时，学生首先向他报告：“唐老师，我们听您的话，现在全部到齐，没有一个犯罪的。”听了后，他感动得热泪盈眶。如今，他们已有的是师级干部，有的是常州职师院教授，有的是老板，看到他们既成人又成才，他感到自己教育的成功，非常欣慰。在大公中学教学时，他班上有个管端梅同学，父母常年生病，家庭非常困难，产生退学打工的念头，唐步荣老师把她当着女儿一样关怀，从生活上关心她，情感上温暖她，学习上帮助她，最后他们顺利考上陕西师范大学……从教三十多年，经他关心爱护帮助，顺利完成学业，改变人生的学生已经无数。为此，他也多次被评为优秀班主任，2000年12月被南通市教育工会评为“168爱生优秀教师”，2002年七月被海安县教育局评为第二届“师德先进个人”，受到当地政府的嘉奖和记三等功。
三、强化教学研究，苦心钻研   唐步荣老师勤奋好学，为了提高自己的教学水平，每年订阅、购买大量专业书刊，开阔视野，学习先进的教学理论和教学经验，在教学探索中从“无我到有我再到无我”形成自己的教学特色，努力打造高效课堂。尤其在作文教学方面，我提出“思想写作”“文化写作”的观点，在这种思想的指导下，学生写出并发表了大量的优秀作文，在高考中成为满分或高分作文，如2005、2007年江苏满分作文《生命的绝唱》《怀想天空（割麦）》。指导的杜照钦学生荣获由团中央、中国语文报刊协会、语文报社、《语文教学通通讯》联合组办的第二十届“语文报杯”全国中学生现场作文大赛一等奖，另有杨磊、黄嘉俊、李修文等8人分获国家二等奖和省一、二等奖，他也被评为指导老师特等奖。另外还有多名学生获江苏省“苏教杯”“七彩杯”等作文大赛一二等奖。
由于教学效果显著，唐步荣老师被安排教高三毕业班，至今连续教高三毕业班十六年。
唐步荣积极参与教研工作，善于总结教学得失，苦心进行草根研究，先后在《中学语文教学参考》《语文教学与研究》《语文知识》《语文天地》发表教学论文50多篇。编写了《我美丽，因为我思想——高中作文写作教程》一书，荣获2016年江苏省教育科研成果二等奖。并积极参加教研课题研究，2008年参加省级《农村中学班主任专业化发展与创新能力培养研究》的研究，2011年参加江苏省“十二五”规划课题《课堂教学境界的生成与文化追求》的研究，2014年参加江苏省“十二五”规划课题《“入境 悟神 创生”教学模式的区域性应用与推广研究》的研究。2016年以主持人的身份申报江苏省“十三五”规划课题《高中“思想写作”课程研究》，作为普教重点自筹课题，已获省课题规划小组批准立项。他所参与的《中学语文“入境 悟神 创生”教学模式构建研究》课题研究，荣获2017年江苏省教学成果（基础教育）一等奖。2016年参加南通市高中语文优质课评比，荣获一等奖。
四、提升专业素养，悉心引领  唐步荣老师现为中学高级教师，分别于2000年、2003年、2007年、2010年九月在海安县开展的“名师名校长”评选活动中，被评为“县级高中语文骨干教师”， 2013年被南通市开发区评为学科带头人，2014年被南通教育局评为南通市学科带头人。现被聘为南通市高考模考命题专家，南通市高中语文学科基地专家组成员。连续十多年参加南通市高三语文模考命题工作，殚心竭虑命制了40多套高质量的高三语文模考试卷，为了保证命题质量，起到引领作用，每次命题都工作到深夜一两点，为南通高考语文持续走强作出较大的贡献，被南通市教科院陈杰院长称为“南通教育的无冕之王”。唐步荣老师还参加2012年、2013年、2014年由省考试院组织的江苏省高考语文试卷质量分析工作，以及江苏省《考试说明》的修订工作，受邀在市内外作市省级级专题讲座十多场，2016年，唐步荣老师参加民盟江苏省委员会组织的到淮阴支教活动，悉心引领，推动教学质量的整体提升，受到当地众多专家和教师的称赞，赢得广泛赞誉，被民盟江苏省委员会评为社会服务先进个人。唐步荣老师还利用自己民盟的身份建言建策，宣传教育，扩大教育的社会影响。
五、帮助青年教师，精心指导  作为南通市高中语文学科带头人、南通市高中语文学科基地专家组成员，唐步荣老师能够在学科建设和青年教师培养上，精心指导，帮助青年教师，做好“传、帮、带”工作，使他们的业务素质、教学和科研能力迅速得到提升。经学校工会和教科室批准，近五年唐步荣老师分别与薛永娟、刘丹、杨红兵等老师签订“青蓝合同”，承诺精心指导，快速脱颖。经过他的精心指导，一大批青年教师已成为学校教学的中坚力量，促进了天星湖中学高中语文教学质量的整体提升。在他的指导下，薛永娟老师，2013年获江苏省中小学班主任基本功大赛一等奖，2014年9月，获得江苏省青年教师基本功大赛第一名，现已成为南通市“226高层次人才”培养对象，获得江苏省教育工作先进个人称号。刘丹老师在2014年南通市高中语文青年教师基本功大赛和优质课评比中荣获市一等奖，现已评为南通市学科带头人，江苏省教育工作先进个人。杨红兵老师在南通市优质课评比中荣获一等奖，“一师一优课”被评为省级优课，现已成为南通市教学骨干。另外周小兵、周小忠、顾红梅都已成为区教学骨干教师和教坛新秀。
[bookmark: _GoBack]三十多年来，唐步荣老师积极履行自己的职责，自觉遵守学校的各项规章制度，踏实工作，丹心碧血铸师魂，在自己的工作岗位上努力为学校的发展、为南通市高考语文的持续走强，为党的教育事业作出自己应有的贡献。
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